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Υπάρχει μια θετική εξέλιξη σχετικά με τη διασφάλιση ότι δεν θα χρησιμοποιείται ο όρος «ελληνικό 

γιαούρτι» από εταιρείες άλλων χωρών. Όταν ανακινήθηκε το θέμα αυτό από την Τσεχία είχα 

στείλει επιστολές στους δυο Επιτρόπους, τον Επίτροπο Υγείας κ. Andriukaitis και τον Επίτροπο 

Γεωργίας τον κ. Χόγκαν παραθέτοντας επιχειρήματα που στοιχειοθετούν τον κίνδυνο 

παραπλάνησης για τους καταναλωτές. Με την απαντητική επιστολή που πήραμε πριν από μερικές 

μέρες  από τον κ. Andriukaitis, έχοντας  μάλιστα και την εξουσιοδότηση του κ. Χόγκαν,  έγιναν 

αποδεκτά τα επιχειρήματά μας και αυτό αποτελεί μια πρώτη νίκη σε μια προσπάθεια υπεράσπισης 

ενός προϊόντος που είναι συνυφασμένο με την ελληνική  ποιοτική παραγωγή. 

Έχουμε ζητήσει και θα συνεχίζουμε να πιέζουμε, παίρνοντας νέες πρωτοβουλίες, ώστε να μην 

υπάρξει έγκριση από πλευράς Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε αυτό που ζητάει η Τσεχία. Δεν θα το 

αφήσουμε το θέμα, παρότι η απάντηση του Επιτρόπου είναι ένα σημαντικό βήμα. Θα το 

παρακολουθούμε σε όλα τα επίπεδα και σε οποιαδήποτε απόπειρα από πλευράς της Τσεχίας ή 

οποιασδήποτε άλλης χώρας θα είμαστε απέναντί τους.  

 

Το δεύτερο θέμα για το οποίο φαίνεται ότι έχουμε κάποια θετική εξέλιξη, είναι αυτό της 

προστασίας της φέτας στη συμφωνία με τον Καναδά. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων μας βρεθήκαμε μπροστά σε τετελεσμένα γεγονότα, με 

συμφωνίες ουσιαστικά κλεισμένες που δεν υπεράσπιζαν επαρκώς τα ελληνικά Προϊόντα 

Γεωγραφικής Ένδειξης όπως η φέτα.  

 

Η μάχη από την πλευρά μας, από την πρώτη στιγμή, ήταν πάρα πολύ σκληρή ειδικά για τη 

συμφωνία με την Νότια Αφρική που ήταν η πρώτη που αντιμετωπίσαμε. Απειλώντας ακόμα και να 

μπλοκάρουμε τη συμφωνία, καταφέραμε να πάρουμε μια ρητή δέσμευση από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, σύμφωνα με την οποία  κατά τη μεταβατική 5ετή περίοδο της συμφωνίας θα ξεκινήσουν 

οι διαδικασίες αναθεώρησής της, ώστε να υπάρξει απόλυτη προστασία των ελληνικών  προϊόντων 

περιλαμβανομένης της φέτας. 

 

Εκείνο που έχουμε ως εξέλιξη είναι ότι μια δέσμευση αντίστοιχη με της συμφωνίας της Νότιας 

Αφρικής έχουμε πλέον από την Κομισιόν και για τη συμφωνία του Καναδά. Και σε αυτή την 

περίπτωση θα δοθεί η δυνατότητα αναθεώρησης της συμφωνίας εντός της μεταβατικής περιόδου. 

 

Θέλω να τονίσω ότι χρειάζεται επαγρύπνηση από εδώ και πέρα για όλες τις συμφωνίες που 

συνάπτει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεν θα πρέπει να μείνουμε ήσυχοι, αλλά αντίθετα να επιδιώκουμε 

τη μέγιστη δυνατή προστασία των προϊόντων μας, αλλά και την αναθεώρηση των συμφωνιών που 

έχουν ήδη κλείσει. 


